

新闻风向标

共赴环保之约

2月4日晚，第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京隆重开幕。开幕式上来自世界各地的76位年轻人在歌曲《让世界充满爱》的旋律下并肩前行，他们走过之处，一幅影像长河缓缓展开，世界各国人民的笑容灿烂绽放。而在这其中，有一张照片，来自于合肥的建平实验小学（以下简称建平实小）。照片中，科学老师张高玉正在给同学们上一堂垃圾分类课。

“快看，快看，那是你们学校在上‘生活垃圾分类课’的画面，惠亭，那不是你吗？你们上冬奥会开幕式了！”

“看到自己的那一刻，我和妈妈都不敢相信，我竟然会出现在冬奥会开幕式上。”五（3）班的乔惠亭同学激动地说。

.....

那么，这张珍贵的照片拍摄于什么时候？背后又有什么样的故事？来，跟着小J姐姐一起走进该校，感受环保小卫士与垃圾分类的趣事吧！

□刘 婉 张 辉

掀起垃圾分类新热潮

“垃圾分类既体现着环保低碳的理念，也体现着团结一心的精髓，正好与北京冬奥会‘绿色、共享、开放、廉洁’的理念紧密契合，而我和孩子们在上生活垃圾分类课的照片能出现在其中，真的是人生中很难得、很宝贵的时刻。”张高玉老师表示，这张照片拍摄于2019年7月份，当时，生活垃圾分类才刚在上海试点推广不久，建平实小也开展了生活垃圾分类暑期公益小课堂，讲解生活垃圾分类知识，增强学生们生活垃圾分类和资源节约的意识。

对此，五（1）班的戴明悦和陶皓轩两位同学都深有体会，“自从在课堂上学习过垃圾分类知识以来，我就有了比较强的环保意识，时刻以‘环保小卫士’的标准要求自己，注重垃圾的不同种类投放，保护环境。”戴明悦说。陶皓轩则表示，“我会发挥自己的智慧，将废旧的生活用品变成有价值的美术作品，进行循环利用，不但可以保护环境，还可以美化环境，将有限的资源进行无限的循环利用。”

五（4）班的张智涵同学，不仅严格要求自己爱护好身边的环境做好生活垃圾分类，还积极地倡导家人要时刻注意将不同的垃圾进行分类投放。“孩子有这种意识特别好，学校的做法也值得点赞，现在我们家里也准备了不同颜色的垃圾袋，做好生活垃圾的分类收集。”张智涵的妈妈表示。

开展全民垃圾分类知识宣传

作为“亮相”北京冬奥会开幕式的明星学校，建平实小近年来一直致力于“小手拉大手”，在校园内外积极宣传推广生活垃圾分类，助力生活垃圾分类在庐州大地蔚然成风。

2021年11月，建平实小三（2）中队的12名少先队员在学校党支部、大队部的组织带领下，来到了世茂翡翠首府的垃圾分类投放站点前开展了“垃圾分类我先行”的社区宣讲活动。小队员们热情地邀请小区的爷爷奶奶、叔叔阿姨们参与有奖竞答活动，希望将“垃圾分类”的理念传递给身边每一个人。同时，学校还经常利用寒暑假时间组织学生开展雏鹰假日小队活动，为周边居民科普生活垃圾分类知识，宣讲及科普活动促使社区民居深入了解生活垃圾分类的意义，积极参与到生活垃圾分类行动中来，让生活垃圾分类的理念广为传播。

“垃圾分类是全民参与的社会‘新时尚’，实行垃圾分类，关系到广大人民群众的生活环境，关系节约使用资源，也是社会文明水平的一个重要体现。同时，通过一系列的垃圾分类活动，让孩子们可以走出书本，走进大自然，走入社区，学习到更多的知识，关心身边的生活环境，了解保护环境的重要性。”合肥市建平实验小学教育集团副校长李梅说。

携手“童”行 共创美好

在学校领导的高度重视下，建平实小环保社团也是深受同学们青睐，目前社团有28名成员，每周积极参与社团活动，社团成员排练的垃圾分类情景剧更是获得师生的一致好评。

2021年12月，由合肥经开区团工委、社发局、城市管理局、芙蓉社区委主办的合肥经开区“我给垃圾‘指个路’”征文比赛暨芙蓉社区首届“最妙文笔之星”大赛中，建平实小有8位同学进入最后的决赛，其中5位同学荣获奖项。通过参加比赛，让“垃圾分类我先行”的种子在青少年的心中生根发芽，营造出“垃圾分类，人人有责”的社会氛围。

建平实小的生活垃圾分类只是合肥生活垃圾分类的一个缩影，在如今的合肥生活垃圾分类正越来越深入人心，成为“绿色环保”理念的美丽注解。相信通过学校、家庭、社区的共同努力，我们的家园定会更加和谐美丽！

生活垃圾分类课
生活垃圾分类课
给居民发垃圾分类宣传单
生活垃圾分类知识宣传进社区
我给垃圾“指个路”